

2025·10·28 星期二

新闻热线 15504501528



铁轨织梦兴龙江

—中国铁路哈尔滨局集团有限公司绘就龙江振兴“钢铁答卷”

王曼 唐守弘 生活报记者 栾德谦

深秋的龙江大地,稻浪如海,一列列钢铁长龙蜿蜒前行,载着热望,奔向远方。今年前9个月,中国铁路哈尔滨局集团有限公司(以下简称哈尔滨局集团公司)累计发送旅客7300余万人次,发送货物16000余万吨,客货运输双双跑出加速度。在这片充满希望的黑土地上,一趟趟列车勾勒出“人享其行、物畅其流”的壮美画卷,为龙江振兴写上充满烟火气的生动注脚。

高铁织密幸福网 千里行程成咫尺

10月21日,秋阳裹着微凉的风,K1014次列车从牡丹江站启程,一路向南驶向杭州。“以前去江南得转两趟车,现在家门口就能直达,太省心了!”车厢内,拿着手机拍照留念的张阿姨笑着说。这趟承载着黑龙江与江南水乡深厚情谊的快速列车,在今年三季度列车运行图调整后,首次将运行轨迹由山海关延伸至西子湖畔,让牡丹江与杭州这两座相隔千里的城市,实现了直通互联的温暖“牵手”。

这样充满温度的变化,正是哈尔滨局集团公司服务龙江全面振兴的生动实践。近年来,哈尔滨局集团公司始终将“满足旅客需求”放在首位,以每一次运行图调整为契机,在列车等级、运行区段、停靠时刻上精耕细作,致力打造“高普互补、品类齐全”的铁路客运产品体系。

今年以来,京哈高铁上的“标杆车”增至4对;哈尔滨至北京间的高速动车组再添2对;北京朝阳方向高铁列车扩容至12对,早晚高峰时段密集开行的“通勤高铁”让黑土地与首都之间的商务往来愈发便捷。在黑龙江省内,75列旅客列车运行时刻得到重新优化,哈齐、哈牡高铁最快旅行时间压缩至90分钟以内,哈佳高铁也控制在120分钟以内。时间,在铁轨上被重新丈量,百姓的出行体验,正发生着深刻的变革。

特色服务暖人心 出行体验再升级

金秋九月,天高云淡,正是出游好时节。一趟趟开往伊春、港澳方向的“银发专列”,满载欢声笑语,带领老年游客徜徉森林氧吧,畅游碧水。悠享龙江·银旅号”舒适型银发主题专列是哈尔滨局集团公司贯彻落实商务部等9单位《关于增开银发旅游列车促进服务消费发展的行动计划》,全新打造的适老化旅游专列。

针对银发族的出行需要,全车进行了41项适老化设计。车内地面平整无高差,拐角采用圆弧过渡,涉水区域做了防滑处理,走廊和卫生间里33毫米粗的扶手,是老人行走时最安心的“依靠”;封闭包间和卫生间里的“SOS”紧急呼叫装置、医疗功能区的冷藏设备与脊柱理疗床,还有全程随行的保健顾问,把“安全”二字刻进每一个细节。

“这专列比宾馆都舒服,太适合我们老年人了!”来自齐齐哈尔的张大爷一边在伊春的“森林氧吧”里打卡拍照,一边笑着说。自8月22日首发以来,“银旅号”舒适型银发主题专列已经开行3趟,接待游客1000余人。

森林苍翠如海,江河奔腾如歌,冰雪晶莹如梦……大美龙江,四季皆景。近年来,哈尔滨局集团公司聚焦旅游市场需求,合理配置运力资源,设计开发了长短结合、快慢相宜、传统与时尚交织的多元化旅游产品。

“伊春号”“林都号”“呼伦贝尔号”“雪国号”等专列品牌日趋成熟,覆盖了牡丹江、伊春、漠河、抚远等热门旅游方向,有效满足了人民群众日益多样化的出游需要。

今年以来,哈尔滨局集团公司累计开行旅游专列120列,服务游客4.3万余人次。绿水青山、冰天雪地,正通过一趟趟列车,加速转化为惠及



民生的“金山银山”。为进一步丰富旅客出行体验,近年来,哈尔滨局集团公司在打造特色服务上不断推陈出新。新年伊始,哈铁文化列车驶入哈尔滨站音乐舞台,“冰雪音乐会”再次惊艳亮相;4187次列车上连续3年开办“列车大集”,旅客们买年货、赏民俗、观看非遗表演,在旅途中感受不一样的烟火气;加开的多趟定制化“歌迷专列”上,精心布置了主题装饰、安排互动环节,为歌迷打造“交通+文旅+演艺”的融合新场景。

此外,哈尔滨局集团公司还多维度发力,持续提升服务品质:推出动车组定期票、计次票等多样化客票产品,覆盖所有管内动车线路。今年以来计次票销售同比增长83.2%,定期票销量达去年同期20倍;增设车站双向闸机,持续优化重点旅客服务流程,累计为2万余名重点旅客提供贴心服务;推行便捷充电、厕所革命、宠物托运等一系列便民举措,真正让“人民铁路为人民”的宗旨体现在每一处细节、每一次服务之中。

(下转07版)

办公楼三层共2000米,精装修。位于平房区平房镇江南中环路,乘333路公交车下车,沿村道前行100米左侧便下车,租金18万可谈,有意者从速。

15084675777

房屋租赁

黑龙江省哈尔滨市南岗区东大直街178号,建筑面积1500平方米。共三层(地上二层、地下一层),近商圈,周边配套设施齐全,地理位置优越,交通便利。仅限对公招租。

13304655770

关先生

房屋租赁

黑龙江省哈尔滨市南岗区东大直街85号,建筑面积约850平方米。(地上二层350平方米、地下一层500平方米),近商圈,周边配套设施齐全,地理位置优越,交通便利。仅限对公招租。

13304655770

关先生

门市出租

出租南岗区海城街19号门市,临近海城市场、省实验中学、黄房子景区,两室一厅,使用面积45平方米,临街独立门市,停车方便,适合做自习室、办公室、建材商店、库房、中央厨房等,正规牌匾,交通便利,年租金45000元,简单装修。

13895751616

门市房出租

哈尔滨市群力第七大道549号门市房出租,靠近王府井商圈,临街独立门市,周边配套成熟,消费能力高,停车方便,地下一层,地上三层,楼顶敞开式天台,室内面积共计450²,租金34万(价格可谈)。

18345100996

公告·公示

刊登 13946092977

声明

本公司多次与开发单位合作单位联系办理合同履行事宜,至今未获回应,具体项目及合作单位如下:

项目名称:哈大综合枢纽站项目地下车库及公交交工和房建工程(一标段)合作单位:黑龙江省基础设施建设有限公司

请上述合作单位于10日内联系公司办理合同付款手续,逾期产生的的一切责任及后果将由相应合作单位承担。

特此声明。

联系人:于泊,联系电话:18845764888

哈尔滨市交运基础设施投资有限公司

2025年10月23日

生活报中缝广告

受理地址:哈尔滨道里区地

段街1号生活报一楼103室

刊登 84681180

15004697804

电话 13613600156

本报所刊登广告费用不包括双方交易的
服务费,广告费用从刊出的次月起算,单张单
张交费,刊出后不得退费。

2025·10·28 星期二 新闻热线 13766838911

冰城6对耄耋老人举行浪漫纪念礼

携手半世纪 金婚甜如蜜

生活报讯(记者于海霞文/摄)执子之手,与子偕老。重阳节前夕,哈尔滨市委宣传部、哈尔滨市民政局27日携手在安康社会福利院举办“情暖金秋·爱传世代”金婚纪念礼。此次活动专为6对相守半世纪以上的“金婚”“钻石婚”耄耋老人量身打造,用一场庄重而温情的仪式,致敬他们跨越岁月的爱情与陪伴。



盛装打扮 补拍结婚美照

当天一早,安康社会福利院的活动现场已布置妥当,红色的装饰元素与温馨的灯光交织,处处洋溢着喜庆的氛围。82岁的杨宪福大爷和老伴李滨兰是最早到场的一对。刚一坐下,两人便迫不及待地穿上工作人员递来的红色唐装喜服,“你看这盘扣多精致,结婚那时候哪有这么好的衣服。”老两口一边整理衣物,一边感慨。在化妆师的精心打扮下,李滨兰奶奶的头发梳得整齐光亮,脸上抹了淡淡的胭脂;杨大爷经过梳妆打扮,精神头也更足了。

面对镜头,杨大爷紧紧牵着老伴的手,笑容憨厚而灿烂。“快,赶紧照张相发给孩子们看看,让他们也高兴高兴。”李滨兰奶奶凑到手机前,仔细看着刚拍好的照片,眼角的皱纹里都透着欢喜。谈及携手走过55年的婚姻秘诀,杨大爷认真地说:“哪有什么复杂的道理,就是互相包容、互相理解,别较真、不钻牛角尖,她让我点,我体谅她点,再平凡的日子也能过得有滋有味。”李滨兰奶奶在一旁连连点头,补充道:“年轻时他在外打拼养家,我在家操持家务,各守本分,互相信爱,这日子就安稳了。”

温情讲述 回忆浪漫点滴

9时30分,悠扬的乐曲缓缓响起,金婚纪念礼正式拉开帷幕。6对老人身着唐装,在工作人员的搀扶下,缓缓步入会场,老人们虽步履稍缓,却个个精神矍铄,彼此紧握的手从未松开。

老人们轮流上台,用略带沙哑却充满温情的声音,讲述着他们相识、相知、相守的过往。他们有的是经人介绍一见钟情,有的是同事相处渐生情愫,每一段故事都朴实无华,却字字句句透着真诚。

从“林定此生,安守玉宁”的青年誓言,到“珍守允诺,彬伴桂年”的六秩相守,每一对老人的故事都是一部厚重的家庭史诗。

6对老人中,婚龄最长的是徐文科大爷和伊乃清奶奶,今年是他们的六十一

载“钻石婚”。工作人员特意为两位老人准备了“情侣款”红围巾。徐爷爷今年89岁,因年事已高,语言表达有些吃力,但自始至终都紧紧拉着伊奶奶的手。伊奶奶今年87岁,思路清晰,说起两人的故事,眼里满是光芒。“年轻时有个歹徒抢我的包,他二话不说就冲上去跟人搏斗,那时候我就想,这个男人靠谱,能托付一辈子。”

谈及日常相处,伊奶奶笑着说:“我爱吃素,他爱吃肉,但我们从不勉强对方。过日子,不就是你迁就我一点,我适应你一点嘛。”话音刚落,徐爷爷转过头,用温柔的眼神看着伊奶奶,轻轻点了点头,仿佛在回应着老伴的话——无需言语,一个眼神便足以读懂彼此。

哈市民政局相关负责人表示,本次活动将重阳节“尊老敬老”的传统内涵与“婚姻家庭价值传承”巧妙结合,不仅为老人们打

造了一场难忘的金婚纪念仪式,让他们在属于自己的节日里感受到社会的温暖与关怀,也通过老人们的真实故事,向全社会传递“风雨同舟、相濡以沫”的婚姻家庭观。

老人们拿着纪念证书和鲜花,互相交流着内心的喜悦,并通过手机和家人一同分享这一幸福时刻。

哈市民政局相关负责人表示,本次活动将重阳节“尊老敬老”的传统内涵与“婚姻家庭价值传承”巧妙结合,不仅为老人们打

造了一场难忘的金婚纪念仪式,让他们在属于自己的节日里感受到社会的温暖与关怀,也通过老人们的真实故事,向全社会传递“风雨同舟、相濡以沫”的婚姻家庭观。